



宿松融媒讯 近年来，我县深入实施“千万工程”，加快培育特色产业，大力推动农业现代化，发展壮大村级集体经济，做实人才归乡行动，深化农村人居环境整治提升，一幅幅和美乡村新画卷在松兹大地徐徐展开。

乡村产业“多点开花”

加快特色产业培育。深入实施新一轮粮食产能提升行动，推进优质专用粮食品牌建设，优质专用粮食面积58万亩。扎实开展高标准农田改造提升行动，累计建成高标准农田65万亩。强力推进“两茶一渔”等特色优势产业发展，“两茶一渔”总面积约50万亩，其中稻渔综合种养面积约26.5万亩，居安庆市首位。大力发展设施农业，全县设施蔬菜面积约1.9万亩。强化农产品品牌建设，“宿松滋味”区域公共品牌发布会成功举行，首批6家企业获得授权，“两品一标”农产品达110个。

大力推动农业现代化。加快佐坝省际毗邻地区产业合作示范区先行区建设，成功举办皖鄂赣“三省六地”人才发展联盟电商人才交流大会。持续巩固陈汉乡农业产业强镇建设成果，长三角绿色农产品生产加工供应基地达3个。发展适度规模经营，全县在册家庭农场、合作社达3096家。

大力发展乡村休闲旅游。实施乡村休闲旅游精品示范工程，推动更多具备条件的村庄变景区、田园变公园、农房变客房、产品变商品，洲头金坝、柳坪邱山村获评全省休闲旅游精品示范村，白崖寨景区先后获评省级森林康养基地、省级研学旅游示范基地、省级十五佳红色旅游康养基地，两处革命文物保护单位入选全省十佳革命文物主题游径，宿松县获评长

从“千万工程”出发 绘就和美乡村新图景

三角(安徽)“疗休养+红色”十佳县(市、区)。

发展壮大村级集体经济。出台《宿松县关于支持区域强村公司共建发展工作实施意见(试行)》《宿松县试点推进强村公司实施办法(试行)》，选取汇口镇、九姑乡、柳坪乡3个乡镇先行先试，指导完成人员配备、股权设置、注册登记、挂牌仪式等工作，目前强村公司均已市场化运营。整合财政扶持资金1315万元，实施新型农村集体经济抱团项目10个，涉及7个乡镇23个村，预计带动村集体经济增收超100万元，截至目前，全县经营性收入50万元以上的村60个，经营收益50万元以上的村30个。

乡村人才提质增效

做实人才归乡行动，坚持“内搭平台、外联老乡”战略路径，积极发挥3个驻外农民工服务站的联络作用，对宿松籍在外优秀人才、创业人士、企业家进行信息收集和走访，建立企业家、高技能人才名录。同时，开展农民工稳定就业、返乡回流情况监测，将有返乡就业创业意愿的人员第一时间反馈到宿松县人社局，实现就业服务精准对接，打通服务农民工

“最后一公里”。

培养各类乡村人才。强化村党组织书记和新型农业经营主体带头人培训，培养一批土专家、田秀才、乡创客、新农人，累计培训高素质农民4000余人、乡村产业带头人30余人。大力实施“新徽菜·名徽厨”行动，充分挖掘本土美食，加强技能人才培养，面向餐饮行业从业人员，进行烹饪技能培训。深化“科技特派员+”制度，选派“三区”科技人才15名、市科技特派员24名、县级科技特派员159名到基层开展技术服务，实现涉农行政村(社区)科技特派员全覆盖。

如何助力残疾人在乡村全面振兴道路上不掉队?为做好残疾人就业工作，今年以来，县残联已开发残疾人辅助性就业岗位11个，推荐安置残疾人就业15人，为26名残疾人大学生提供“一人一策”就业指导服务;举办残疾人专场招聘会3次，吸引100余名残疾人到场咨询、22人达成意向;开展残疾人技能培训3期，累计培训达130人次。

乡村文化繁荣兴盛

近日，由华亭镇中心小学学生表演的节目《戏曲开启新时代》引发当地居民热议，纷纷赞扬这种表演形式有创意，不仅为孩子们搭建了一个了解、学习和传承中华优秀传统文化的平台，也为乡村振兴注入精神动能。

乡村振兴，文化先行。近年来，我县持续完善乡村公共文化供给，推动公共文化空间建设。深入开展送戏进万村，今年以来共完成了一个了解、学习和传承中华优秀传统文化的平台，也为乡村振兴注入精神动能。乡村振兴，文化先行。近年来，我县持续完善乡村公共文化供给，推动公共文化空间建设。深入开展送戏进万村(社区)活动213场次。积极组织开展“四季村晚”活动，鼓励引导具备条件的乡村在农闲期间开展村民自编自导、自演自赏的“村晚”，生动呈现乡村振兴的丰硕成果，促进文旅融合，推进移风易俗，树立文明乡风。截至目前，我县共举办“四季村晚”30场次，其中“许岭灯会”巡演暨2024年安徽省“村晚”示范展示演出的线上、线下观看人次达200万。

加强思想道德建设。深化农村群众性精神文明创建，261户家庭获评“第二届宿松县文明家庭”，50户获评第三批宿松县“十星级文明户”标兵。推选省级美丽庭院示范户2户，创建县级美丽庭院265户，进一步培育文明乡

风、良好家风、淳朴民风。

乡村生态“养眼养心”

提升规划建设管理水平。坚持“村要自然、镇当城建、县城现代”理念，因地制宜编制实施“多规合一”的实用性村庄规划，截至目前，197个行政村村庄规划已形成征求意见稿。

完善乡村基础设施。深入实施农村公路提质改造工程，推动“四好农村路”高质量发展，去年完成农村公路提质改造工程239.488公里，今年农村公路提质改造工程267.543公里，基本实现20户以上自然村通硬化路。开展农村供水问题专项整治，自来水普及率达95%以上。实施农村电网巩固提升工程，农网户均配变容量达到2.78千伏安。加强通讯设施建设提升，行政村5G通达率98%以上。

强化农村公共服务。优化农村基础教育布局，有序推进教育优质均衡，全县义务教育巩固率稳定在99%以上。加快建设整合县域医疗卫生服务体系，县域内就诊率稳步提升。实施居家和社区基本养老服务提升行动，出台《宿松县政府购买低收入老年人居家养老服务工作实施方案》，为分散供养特困人员等特殊困难老年人提供居家上门服务，服务人数约3000人。大力推进民生实事建设，完成170户特殊困难老年人家庭适老化改造，完成1家社区嵌入式养老服务机构(综合体)建设;规范城乡三级养老服务中心建设运行，目前已建有乡镇级养老服务中心22个，村级养老服务站189个，村级养老服务站覆盖率达92.96%;累计建设老年食堂(助餐点)86个，共为广大老年人提供助餐服务22万余人次。(通讯员 陈星)

曹晓革调研重点项目建设情况

宿松融媒讯 12月16日，县委书记曹晓革调研重点项目建设情况。县政府副县长水涛参加。

“项目建设进度如何?大概什么时候能够投产?”“建设过程中是否遇到了什么问题和困难?”在经开区，曹晓革先后来到加吉纺织、中信博、粉末永磁材料行业高端设备制造项目、美恒年产5000万不锈钢丝扣件生产项目、裕清涂装产业链基地建设项目现场，实地察看项目建设进度，详细了解项目总体规划、下一步建设方向、遇到的困难问题等情况。

曹晓革指出，重点项目建设事关全县发展大局，是推动经济社会高质量发展的重要支撑。各级各部门要增强服务意识，强化要素保障，千方百计帮助企业排忧解难，以时不我待、只争朝夕的精神推动重点项目建设。要积极探索产业升级与土地资源优化配置的创新路径，“腾笼换鸟”盘活低效闲置用地，推动新旧发展动能平稳接续转换。项目责任主体要在保证质量和安全的前提下，加快项目建设进度，确保项目早建成、早投产、早达效，为全县经济社会高质量发展贡献自身力量。

曹晓革还来到省际毗邻地区产业合作示范区先行区，实地察看智慧云仓电商示范园。他强调，有关部门要强化协同配合，树牢“全县一盘棋”意识，以强大合力推动省际毗邻地区

产业合作示范区先行区建设。要充分抓住省际毗邻地区产业合作示范区先行区建设机遇，注重培育新兴业态，积极布局产业生态，与县城发展规划深度对接，持续发挥辐射、带动、联动效应，进一步激发乡村振兴活力，久久为功助推城乡融合。

(融媒体记者 欧阳星宇 特约通讯员 汪标)

曹晓革调研督导社会安全稳定工作

宿松融媒讯 12月13日，县委书记曹晓革调研督导社会安全稳定工作。他强调，岁末年初将近，要毫不松懈抓好防风险、保安全、护稳定工作，以“时时放心不下”的责任感和“眼睛瞪得大大”的敏锐性，切实保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。县委常委、政法委书记朱元松，县委副书记李锦荣，副县长、县公安局局长张斌参加。

曹晓革一行来到部分重点场所，实地察看安保力量配备、监控设备运行、应急处突预案准备等情况，并看望慰问一线安保人员，叮嘱他们树牢责任意识，强化人防、物防、技防等手段，全力做好安保工作。

随后在县公安局召开座谈会，曹晓革听取了关于全县社会安全稳定工作有关情况的汇报。他强调，思想认识要到位，要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精

神，贯彻落实省委、市委工作要求，坚决扛起维护社会安全稳定的职责使命。风险防范要彻底，抓好源头预防，做好矛盾化解，关注重点人群，抓实抓细风险防范工作。依法打击要坚决，坚决打击挑战法律权威、挑战公共秩序、侵犯人民利益等违法犯罪行为，全力捍卫政治安全、维护社会安定、保障人民安宁。责任落实要明确，坚持“管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全”的原则，强化行业领域安全风险的排查和整治，努力用党员干部的“辛苦指数”换来群众的“幸福指数”。队伍建设要强化，政法队伍要旗帜鲜明讲政治、从严从实抓班子、凝心聚力重基层、笃学笃行提素质、实干担当推改革、严管厚爱强纪律，更好为法治宿松、平安宿松建设贡献自身力量。

(融媒体记者 欧阳星宇 特约通讯员 汪标)



许晓峰督导流失耕地整改找回工作

宿松融媒讯 12月13日，县委副书记、县长许晓峰督导检查流失耕地整改和耕地恢复工作。他指出，各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于耕地保护的重要指示批示精神，以落实“藏粮于地、藏粮于技”为发力点，坚决守牢耕地保护红线，全方位夯实粮食安全根基。

“已整改恢复了多少?”“当前主要存在哪些困难?”许晓峰一行先后来到二郎镇石咀村、隘口乡毕凉村、陈汉乡河口村等地，深入田间地头，实地察看耕地复垦施工现场，听取镇村负责同志对耕地保护工作情况的汇报，详细了解当前工作进展和存在的困难。

许晓峰强调，要提高政治站位，认真贯彻落实省、市、县相关部署要求，压紧压实粮食安全党政同责，不断增强保护耕地的紧迫感和责任感。要注重系统集成，强化组织领导，配备专班队伍，因地制宜、分类分步推进问题整改;紧盯时间节点，加大机械投入，确保按时按质完成工作任务。要严明工作纪律，讲究方式方法，杜绝简单化、一刀切，用心用情向群众宣讲好相关法律法规和耕地保护政策，引导树牢良田种粮的意识，营造全社会自觉保护耕地的良好氛围。

县政府办、县资规局、二郎镇、隘口乡、陈汉乡等有关单位主要负责同志参加。(通讯员 张紫良)

当前，冬小麦已陆续出苗，为确保冬小麦苗齐苗旺、丰产丰收，连日来，农技人员穿梭于麦田间，仔细查看冬小麦长势、土壤墒情等情况，与种植户面对面交流，指导农民做好冬小麦出苗管理，为冬小麦“问诊把脉”，确保来年粮食丰产、农民增收。(融媒体记者 张晓珍/摄影报道)

本版责任编辑 刘正平

县十七届人大常委会第二十五次会议召开

宿松融媒讯 12月16日，县人大常委会主任石承抚主持召开县十七届人大常委会第二十五次会议。县人大常委会副主任石锦华、张永西、张小平出席会议。县委常委、常务副县长左青嵘，县检察院检察长张余，县监察委员会及县法院负责同志列席会议。

会议听取和审议了县政府2024年债务限额情况的报告，批准县政府2024年债务限额。会议指出，要在风险可控前提下，实施更加积极的财政政策，扎实做好项目储备包装，强化资金绩效管理，加快项目建成落地，推动经济社会高质量发展。

会议审议通过了个别县十七届人大代表资格的审查报告，作出了接受个别代表辞去县十七届人大代表职务请求的决定和补选、选举县十七届人大代表的决定、召开县十七届人大五次次会议的决定。

会议还审议通过了有关人事任免案，决定任命赵强为县人民政府副县长，并依法组织了宪法宣誓。

(融媒体记者 张晓珍 通讯员 何阳)

宿松融媒讯 冬日的松兹大地，一派繁忙景象。中信博光伏新材料项目，从初次考察到签约开工，用时仅2个月;紫荆花新型面料项目，从开工到升规历时仅15个月……这是宿松县项目的建设速度。

2024年以来，宿松县牢固树立“项目为王”理念，成立高规格项目推进领导小组，全力做好项目全周期服务，确保招商项目产生最大化经济价值。

宿松县顶格发力，聚焦长三角、大湾区等产业集中区和沿海先发达地区，开展“上市公司叩门、落户企业回访、在外老乡探亲”三大行动，组建2个县干招商组，派驻4个驻外招商分局，促成一批重大项目签约落户。

宿松县现有电子信息类企业37家、年产值达30亿元;纺织服装企业491家、总产值已突破百亿元;汽车配件企业16家，正在谋划建设汽车配件产业园;成功创建

宿松：引入“源头活水” 积蓄发展动能

“中国新兴纺织产业基地”“安徽省电子元器件制造特色产业集群(基地)”“安徽省优秀电子信息产业基地”。聚焦主导产业，成立产业链专班，着力引进产业链核心环节、上下游衔接配套项目，使得一批重大项目纷至沓来。

全面落实“内搭平台、外联老乡”战略，建立完善宿松籍在外成功人士信息库和企业家信息库，走访异地商协会30余家，拜会社会各界宿松籍优秀乡友400余

人次，使得一批有情怀的企业家纷纷回乡投资创业，实现了中科超精、中信博光伏新材料等一批项目落地。

宿松县还探索运用基金招商，成立并运营了海汇基金、华安嘉业产业基金、徽盟产业并购基金等，通过基金招引了了卢深视、得体检科技等项目，促成了吉祥星智能、联盟控电子投资二期项目。

据统计，“十四五”起至2024年11月底，宿松县累计签约项目373个，其中一

上级媒体看宿松